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Condoleanţe  
  
 Hristos Cel înviat nu este un biruitor al celor care L-au răstignit, ci Hristos Cel înviat este un biruitor al morţii, un biruitor a toată limita existenţială omenească. De aceea în chipul Mântuitorului Hristos Cel înviat se oglindesc toate nădejdile noastre, toate speranţele noastre şi ştim că orice impas cu ajutorul Lui poate fi transformat într-o biruinţă. Dorim ca prin aceste cuvinte să aducem mângâiere familiilor greu încercate, căci momentele Sfinte prilejuite de marea Sărbătoare a Învierii Domnului, au fost umbrite de despărțirea vremelnică de persoane dragi, enoriaşi cu o frumoasă participare și implicare în viața parohiei noastre.   Marţi, 26 aprilie a.c., am condus pe ultimul drum pe Mihai Bărbulescu,  tată iubitor, soț devotat şi prieten apropiat nouă,  un om distins şi discret în acelaşi timp, un om cuminte şi înţelept, un creştin plin de virtuţi, un om care a purtat în viaţa aceasta binecuvântarea lui Dumnezeu şi printr-o familie frumoasă şi prin împlinirile sale profesionale, toate fiind puse sub acest semn al binecuvântării. A fost un om foarte conştiincios şi devotat atât profesiei şi devenirii sale, cât şi îndatoriilor familiale. Aşa l-am cunoscut cu toţii şi aşa ne-a binecuvântat Dumnezeu prin exemplul lui de a pătrunde şi de a înţelege mai multe şi mai frumoase lucruri din această existenţă pâmânteană. A avut o frumoasă carieră profesională în domeniul tehnicii: mai întâi în cadrul societăţii Tehnoton, apoi la Fondul Proprietăţii de Stat şi în sfârşit la SC Nicolina SA.   Suntem alături de mama, Geta, soția, Mariana, profesor de limba germană la Universitatea “Al. Ioan Cuza” din Iaşi şi Centrul Cultural German şi fiica, Anna, elevă în clasa a XI-a la Liceul Național, care sunt atât de greu încercate prin dispariţia stâlpului casei. Şi sigur, vor trebui să arate în zilele următoare, în anii care urmează, că ştiu să menţină totul la aceleaşi standarde, aşa cum el le-a lăsat.     Miercuri, 27 aprilie a.c., un impresionant alai  a condus pe ultimul drum al acestei vieţi pe Dan-Neculai Ch i r i l ă ,  f o s t  cons i l i e r  l a Administraţia Finanţelor Publice a Municipiului Iaşi, un respectat enoriaş, un om cu un deosebit simţ al umorului, care ştia să împărtăşească bucurie familiei şi semenilor din jurul său.    Suntem alături de mama sa, Maria, de soția, Mariana, profesor de limba română la Liceul Negruzzi şi cei doi copiii ai săi, Ilinca—studentă la Psihologie şi Ştefan—elev în clasa a X-a la Colegiul Negruzzi, atât de greu încercaţi în aceste momente de tristă despărțire.   
 Rugăm pe Bunul Dumnezeu să așeze sufletele celor doi răposaţi în Împărăția Luminii, al cărei început s-a făcut prin această Săptămână Luminată, rugăm pe Bunul Dumnezeu să mângâie și să întărească pe toți cei afectați de moartea celor dragi și să ne dăruiască tuturor înțelepciunea şi puterea de a pune în lucrare ceea ce am văzut frumos şi ziditor în viaţa lor, prin exemplele pe care iată la doar 59 şi respectiv 57 de ani ni le lasă. 
Dumnezeu să-i ierte și să-i odihnească întru Lumina Sa !  

 

CURSURI GRATUITE pentru copii, elevi, studenţi şi tineri organizate de  ASOCIAȚIA TOMA COZMA   la parohia noastră  
Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor, tinerilor, precum şi tuturor persoanelor interesate, indiferent de vârstă, invitaţia de a se înscrie la următoarele activităţi:  
• CURS gratuit de LIMBA ENGLEZĂ, vinerea, ora 17.00 
•CLUBUL DE ŞAH (cu participare la diferite concursuri cu premii), sâmbăta, ora 15.00 
•CURS gratuit de CANTO   Condiţii de înscriere şi detalii: 
•www.parohiatomacozma.ro 
•tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994 
•e-mail/id messenger: redactor_sef@yahoo.com    BIBLIOTECA PAROHIALĂ 

 Delectează-te cu o carte nouă!  Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00,  LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ Persoane de contact: 
∗Alexandra Popa, tel. 0720 606 820, petite_sourire@yahoo.com 
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, irina_danila93@yahoo.com 

     Nr. 428 1 mai - 7 mai 2011 

Duminica Tomei 

Puteți Direcţiona 2% din impozitul pe venitul Dvs. pentru numeroasele lucrări şi activităţi  pe care le susţine  PAROHIA “TOMA COZMA”  Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:  
•   Numele Asociaţiei : PAROHIA “TOMA COZMA” 
•  CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 
•   Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450  
•ATENŢIE: La formularul 230, pe care îl găsiţi şi la biserică sau pe www.parohiatomacozma.ro  trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210 — “Fişa fiscală”, care se obţine de la angajator.   DETALII şi INFORMAŢII: 
•Oficiul Parohial, tel: 0741 706 602,  0761 621 994 
•la Pangarul bisericii 
•Data limită pentru depunerea formularelor la Biserica Toma Cozma: 10 mai 2011   

Evanghelia Duminicii - Ioan (20, 19-31) -     19. Şi fiind seară, în acea zi de’ntîi a săptămânii, şi uşile fiind încuiate acolo unde ucenicii erau adunaţi de frica Iudeilor, a venit Iisus şi a stat în mijloc şi le-a zis: “Pace vouă !” 20. Şi zicând acestea, le-a arătat mâinile şi coasta Sa. Deci s-au bucurat ucenicii văzându-L pe Domnul.  21. Atunci Iisus le-a zis iarăşi: “Pace vouă ! Aşa cum Tatăl M-a trimis pe Mine, tot astfel şi Eu vă trimit pe Voi”. 22. Şi zicând acestea, a suflat asupra lor şi le-a zis: ”Luaţi Duh Sfânt !, 23. Cărora le veţi ierta păcatele, li se vor ierta; cărora le veţi ţine, ţinute vor fi” 24. Dar Toma, unul din cei doisprezece, cel numit Geamănul, nu era cu ei când a venit Iisus,  25. Deci i-au spus lui ceilalţi ucenici: “L-am văzut pe Domnul!” Dar el le-a zis: ”Dacă nu voi vedea eu în mâinile Lui semnul cuielor şi dacă nu-mi voi pune degetul meu în semnul cuielor şi dacă nu-mi voi pune mâna mea în coasta Lui nu voi crede” 26. Şi, după opt zile, ucenicii Săi erau iarăşi înlăuntru şi Toma împreună cu ei. Şi a venit Iisus, uşile fiind încuiate, şi a stat în mijloc şi a zis: “Pace vouă!” 27. Apoi i-a zis lui Toma: “Adu-ţi degetul tău încoace; şi vezi mâinile Mele; şi adu-ţi mâna ta şi pune-o în coasta Mea;  şi nu fi necredincios, ci credincios !” 28. Răspunzând Toma I-a zis: ”Domnul meu şi Dumnezeul meu !” 29. Iisus i-a zis iarăşi: “Pentru că M-ai văzut, ai crezut; fericiţi cei ce au crezut fără să fi văzut !” 30. Şi încă alte minuni a făcut Iisus în faţa ucenicilor Săi, care nu sunt scrise în cartea aceasta. 31. Iar acestea s-au scris, pentru ca voi să credeţi că Iisus este Hristos, Fiul lui Dumnezeu; şi, crezând, viaţă să aveţi întru numele Lui. 
  
∗Programul sărbătorii Hramului cuprinde următoarele manifestări  religioase: 

 

• Sâmbătă, 30 aprilie, ora 18.00  - Vecernia hramului, cu participarea multor preoţi invitați  
• Duminică, 1 mai, începând cu ora 8.00 - Utrenia, Sfânta Liturghie, pomenirile pentru ctitori, precum şi pentru toţi cei răposaţi, de asemenea, oficiate în sobor cu participarea unor preoți invitați şi onorată de prezența Prea Cuviosului Părinte Protosinghel Hrisostom Rădășanu, revenit pentru scurtă vreme în țară din Italia, unde se află cu bursă de studii.   Vă   invităm  cu  drag să  participaţi la  aceste  momente  de  rugăciune şi bucurie  duhovnicească !   
∗Slujba Sfântului Maslu în perioada Penticostarului  Ca şi în ceilalţi ani, în perioada pascală, până la sărbătoarea Înălțării Domnului, în locul Tainei Sfântului Maslu, în fiecare vineri seara, începând cu ora 18.00, vom oficia Slujba Agheasmei şi Acatistul Sfintei Învieri, cu rugăciuni de mulțumire, precum și dezlegări și rugăciuni pentru diferite trebuințe, urmate de citirea pomelnicelor care se poartă la biserica noastră. 

Icoană realizată de Adrian Nechita şi Bogdan Ungureanu 
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Hristos Cel Înviat și Adevărul Revelat 
 

 Hristos Cel Înviat Se arată de mai multe ori ucenicilor Săi, spre a-i încredința de realitatea Învierii Sale şi chiar  îi mustră pentru necredinţa şi împietrirea inimii lor, pentru faptul că n-au crezut pe cei ce-L văzuseră înviat (Marcu 16, 14). Dar, mai presus de această încredințare a ucenicilor, Hristos se înfăţişează pe Sine, cu trupul nepătimitor și proslăvit și le oferă  lămuriri și învățături care așează Jertfa și Învierea Sa ca temelie pentru actul mântuirii oamenilor.   Încă din prima zi, acolo unde erau ucenicii adunaţi de frica iudeilor, Hristos li Se arată trecând prin uşile încuiate, spunându-le: Pace vouă! Încearcă să îi liniştească, să le strecoare în suflet speranţa şi mai cu seamă acea conştiinţă a prezenţei atotputernice a lui Dumnezeu. Grupul ucenicilor însă era incomplet. Peste opt zile avea să revină în mijlocul lor, dar de data aceasta cu un motiv întemeiat. La prima întâlnire lipsise unul dintre ei, Toma, care îşi manifestase îndoiala, zicând: Dacă nu voi vedea eu în mâinile Lui semnul cuielor şi 
dacă nu-mi voi pune degetul meu în semnul cuielor şi dacă nu-
mi voi pune mâna mea în coasta Lui nu voi crede (Ioan 20, 25).  Îndoiala lui Toma reflectă mai degrabă dificultatea de a se cuprinde în mintea limitată umană tainele lui Dumnezeu. Ce nu încăpea în mintea lui, refuza să accepte. Pentru aceea el recurge la percepţia senzorială, spre a vedea concret dacă Hristos este într-adevăr Cel ce a pătimit, a fost răstignit și a murit pe cruce. Hristos îl angajează pe Toma și pe ceilalți spre o altfel de percepție, prin credință: Adu-ţi degetul tău încoace; 
şi vezi mâinile Mele; şi adu-ţi mâna ta şi pune-o în coasta 
Mea; şi nu fi necredincios, ci credincios ! (Ioan 20, 27). Nu ne spune Evanghelia dacă Toma s-a mai atins sau nu de Mântuitorul Hristos. Cert este că într-atâta a fost de copleşit de ceea ce se petrecea cu sine, încât exclamă: Domnul meu şi 
Dumnezeul meu ! (Ioan 20, 28).   Episodul cu încredinţarea lui Toma înfăţişează un lucru măreţ şi deosebit de important pentru noi: cum ne transfigurează, cum ne transformă pe fiecare dintre noi revelaţia lui Dumnezeu. Ce mutaţie extraordinară s-a făcut în mintea lui Toma: El se îndoia că Hristos ar fi înviat din morţi, dar în prezenţa lui Hristos, dintr-o dată înţelege totul. Nici nu îl mai interesa dacă Hristos a înviat sau nu a înviat din morţi, ci exclamă cu totul altceva: Domnul meu şi Dumnezeul meu ! (Ioan 20, 28).   Aceasta, practic, surprinde Evanghelia lui Ioan din 
Duminica Tomei, faptul că Revelaţia, Descoperirea lui Dumnezeu ne schimbă, ne transformă. Şi avem nevoie în mod permanent de Revelaţia lui Dumnezeu, care nu trebuie privită doar ca o colecţie de învăţături ale Bisericii sau o colecţie de cărţi scrise în cadrul Sfintei Scripturi. Revelaţia lui Dumnezeu către noi este o lucrare continuă. Dumnezeu ni Se descoperă în permanenţă prin tot ceea ce se petrece cu noi, dar mai cu seamă la ceasul sfânt al rugăciunii, cum spune psalmistul: 
Acum am început să înțeleg: aceasta este schimbarea dreptei 
celui Preaînalt (Psalm 76, 10). Atunci când ne rugăm, Dumnezeu ni Se descoperă ca interlocutor, ca persoană. Noi nu ne adresăm lui Dumnezeu ca unei „entităţi abstracte”, aşa cum le place unora să afirme, ci ne adresăm lui Dumnezeu ca unei persoane. De aceea, revelaţia nu doar ne înfăţişează atribute ale lui Dumnezeu sau voia lui Dumnezeu cu noi, ci revelaţia lui Dumnezeu ne ajută să ne înţelegem chiar și pe noi înşine. Revelaţia lui Dumnezeu ne oferă soluţii la problemele noastre de fiecare zi şi sigur, multe avem fiecare atunci când ne aducem aminte de propriile noastre nevoi şi mai cu seamă că Dumnezeu le poate rezolva. Ce aşteaptă Dumnezeu de la noi ?! Aşteaptă credinţă. Nu întâmplător Biserica ne-a presărat în suflet această credinţă în Înviere, prin intonarea continuă a imnului pascal: Hristos a înviat din morţi cu moartea pre 
moarte călcând şi celor din morminte viaţă dăruindu-le. Este 

în acest imn pascal nu o rugăciune, nu vreo cerere adresată lui Dumnezeu, ci este o afirmaţie pe care suntem chemaţi a o crede, o mărturisi şi a o trăi în viaţa noastră. Dacă vom privi Învierea din morţi a Domnului nostru Iisus Hristos ca pe un fapt exterior nouă, nu vom face decât ceea ce a făcut Toma, care s-a îndoit. Atunci însă când ne vom pătrunde în fiinţa noastră de mesajul Învierii, vom descoperi o strânsă legătură între Învierea Mântuitorului Hristos din morţi şi viaţa noastră, mântuirea  noastră. În aceasta constă de fapt chemarea tainică mărturisirii Învierii: să ne angajăm cu toată viaţa şi fiinţa noastră în a dovedi prin fapte, prin cuvinte, prin comportament şi atitudine, celor din jurul nostru că Hristos a înviat, așa cum a făcut-o și Toma cel încredințat, propovăduind Evanghelia în părțile Indiei, unde a și primit moarte de martir.      
Pr. Mihai Mărgineanu 

Semnificaţia principalelor rânduieli din  cadrul Tainei Sfântului Botez  (continuare din numărul trecut)  
 Ungerea prebaptismală    Înainte de întreita afundare în apă se face ungerea prebaptismală cu „untdelemnul bucuriei” (Evrei 1,9) în chipul crucii, la frunte, piept, spate, urechi, mâini şi picioare, rostindu-se rugăciuni potrivite cu menirea fiecărui mădular în opera de mântuire. Ungerea aceasta are mai multe semnificaţii, dintre care le amintim pe cele mai importante: 
• ungerea aceasta arată faptul că prin ea omul se creează din nou cu tot trupul şi mădularele sale, se restaurează omul ca întreg, se împacă trupul cu sufletul (L. Streza, Botezul în diferite rituri liturgice, teză de doctorat, în „Ortodoxia”, nr. 2, 1985, p. 110) Sensul acestei ungeri prebaptismale, ca recreaţie a omului prin iertarea păcatelor şi însănătoşire, este exprimat într-o rugăciune a episcopului Serapion de Thmuis (sec. IV): „Stăpâne care iubeşti pe oameni şi iubeşti sufletele, bunule şi mult milostive, Dumnezeule al adevărului, te chemăm după cum ne-a făgăduit Fiul Tău când a zis: Celor ce li se vor ierta păcatele, iertate vor fi (Ioan 20,23) şi ungem cu untdelemnul mirungerii pe cei care cu cunoştinţă se apropie de această renaştere divină, Te rugăm să faci ca Domnul nostru Iisus Hristos să lucreze în ei, vindecându-i şi insuflându-le putere şi energie, şi prin acest untdelemn al ungerii El să descopere şi să alunge din sufletul lor, din trupul lor şi din duhul lor toată pecetea păcatului şi a neorânduielii ori al greşelilor satanice, şi prin Harul Său să le dăruiască iertarea păcatelor, ca murind păcatului să vieţuiască în înţelepciune şi fiind recreaţi prin această ungere, şi fiind curăţiţi prin această scufundare, şi fiind reînnoiţi în Duhul, să fie de acum vrednici a birui toată lucrarea cea potrivnică şi vicleniile care-i vor lupta în această lume şi să fie astfel uniţi cu poporul Domnului nostru şi Mântuitorul lisus Hristos ..." (A. Schmemann, Din apă şi din Duh. Studiu Liturgic al Botezului, Editura Symbol, Bucureşti, 1992, p. 63). 
• ungerea aceasta mai simbolizează „preoţia universală (spirituală)   de   care   se fac  părtaşi   creştinii  prin   Botez".   
De asemenea, prin ungerea catehumenilor, aceştia erau făcuţi asemenea atleţilor din arenă, asemenea ostaşilor, căci creştinii sunt atleţi în lupta spirituală dar şi ostaşi ai lui Hristos. Totodată, catehumenul este uns asemenea unei mirese a lui Hristos care se pregăteşte de nuntă, căci Botezul este ca o nuntă spirituală (cf. II Corinteni 11,2) între Hristos - Mirele şi sufletul - mireasa. (E. Branişte, Explicarea Botezului în „Catehezele baptismale” ale Sfântului Ioan Gură de Aur, în „Studii Teologice”, nr. 7-8, 1970, p. 516) 
• ungerea   prebaptismală   mai   semnifică   mila   şi blândeţea lui Dumnezeu care se dăruiesc pentru mântuirea noastră. Mila aceasta şi-a arătat-o faţă de Noe căci Dumnezeu a trimis lui şi celor dimpreună cu el porumbelul şi ramura de măslin ca simboluri ale blândeţii şi milei dumnezeieşti (Sorin Petcu, Explicarea slujbei Botezului după Sf. Simeon al Tesalonicului, în: “Studii Teologice”, nr. 9-10, 1972, p. 706).  (continuare în numărul viitor)        A consemnat Vasilica Onofrei    

2011 - Anul omagial al Sfântului Botez şi al Sfintei Cununii 
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     Nr. 428 Sărbătoarea Învierii Domnului în parohia noastră     An de an, odată cu renaşterea naturii înconjurătoare, Sărbătoarea Învierii Domnului aduce renaştere şi schimbare a vieţii creştinilor începând cu noaptea de lumină a Sfintelor Paşti. PC Părinte Paroh, Mihai Mărgineanu, împreună cu PC Părinte Iustinian-Ionuţ Răduc, secondaţi de un frumos “sobor” de ipodiaconi copii şi tineri, au oficiat Slujba Învierii într-un cadru deosebit, amenajat ca de o b i c e i  p e esplanada din faţa bisericii.          După intrarea în biserică, au urmat Utrenia şi Sfânta Liturghie, care s-au încheiat cu rugăciunea de binecuvîntare pentru 

cozonac, pască ouă, carne, şi alte bucate tradiţionale destinate pentru prima masă pascală.   Atmosfera duhovnicească a fost evidenţiată mai cu seamă de cântările Sfintei Liturghii şi intonările armonioase ale Corului parohial care ne-a prilejuit din nou bucuria de a asculta imnele pascale la un distins nivel de interpretare.  Serbarea Sfintelor Paşti a continuat prin participarea la Slujba Vecerniei din ziua de Paşti numită în popor “Învierea a Doua”, cînd biserica este împodobită deosebit, iar creştinii vin cu “haine noi”. Dacă la sfârşitul slujbei din noaptea de Paşti preotul salută pe fiecare creştin cu Hristos a înviat !, aceştia răspunzînd “Adevărat a înviat”, la sfîrşitul Vecerniei, creştinii sunt cei care salută primii pe preot, ca semn al faptului că Învierea a găsit ecou în inimile lor.   În mod tradiţional, Sfînta Evanghelie s-a citit succesiv în 10 limbi, rânduială prin care ni se readuce aminte de datoria de a vesti Învierea către toţi oamenii.  Sfînta Liturghie s-a oficiat şi în ziua a doua şi a treia de Paşti. În ziua a treia de Paşti, pe parcursul desfăşurării slujbelor religioase, preotul, în altar, a pregătit Sfintele Taine, Sfînta Impărtăşanie, ce se va păstra în altar pe parcursul întregului an. Această Împărtăşanie este destinată spre a fi  administrată, în situaţii de urgenţă, doar bolnavilor şi doar în sițuații speciale consemnate în rânduielile bisericești, nu și creştinilor care doresc să se împărtăşească fără a participa la Sfînta Liturghie    Adresăm mulţumiri tuturor celor care ne-au sprijinit fie prin muncă, fie prin ajutoare, fie prin sponsorizări ca şi în acest an să întâmpinăm Sfintele Paşti aşa cum se cuvine.                                                                      Cronicar               Foto: Constantin Ciofu, Valentin Burlacu  
Sărbătoriţii săptămânii    S ăp t ămâna aceasta se constituie î n t r - u n  f e r i c i t moment aniversar, p e n t r u  c â t e v a persoane deosebit de d r a g i  n o u ă . Transmitem cele mai frumoase gânduri pentru ziua de joi, 5 mai, la împlinirea frumoasei vârste de 80 ani, Prea Cuviosului Protosinghel Arsenie Mărginenau, tatăl Părintelui nostru paroh, Mihai Mărgineanu.   Aceleaşi gânduri şi urări de felicitare le 

îndreptăm către diaconul Ghinuţă Scopos, care, mâine, 2 mai, îşi va serba ziua de naştere.   Tot mâine, 2 mai, o vom sărbători, pe doamna Maria Dănuţa, membră în Comitetul parohial şi prietenă apropiată nouă.   Şi nu în ultimul rând, ne îndreptăm gândul nostru de felicitare către domnul Paul Butnariu, prieten apropiat al parohiei noastre, pentru care ziua de miercuri, 4 mai, se constituie, la fel, într-un d e o s e b i t  m o m e n t aniversar.  Tuturor le dorim multă sănătate, frumoase împliniri şi bucurii alături de cei dragi. 


